



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

КАЗНОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№29 (9295) вторник 21 марта 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Официально

Хроника недели

Принято Постановление администрации муниципального района, утвержден состав организационного комитета и районный План мероприятий по подготовке и проведению празднования 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России.

В сельских поселениях муниципального района прошли отчетно-выборные собрания местных отделений Всероссийской политической партии «Единое Отечество» - Единая Россия.

Отделом по работе с кадрами и населением администрации муниципального района разработан долгосрочный Прогноз потребности в кадрах и План трудоустройства в сельскохозяйственной и горной отраслях производства до 2015 года.

В Министерство образования Республики Башкортостан отправлена заявка на целевую подготовку специалистов в высших и средне-специальных учебных заведениях Республики Башкортостан на

2006 год согласно заявлениям выпускников общеобразовательных учреждений и потребности в кадрах.

Организованы выезды информационных групп администрации муниципального района по профориентации выпускников общеобразовательных учреждений района с учетом потребности района в кадрах до 2011 года.

Состоялось очередное совещание с руководителями сельхозпредприятий по готовности сельскохозяйственной техники к весенне-полевому работам, обеспеченности кадрами.

Прошел межрегиональный турнир по футболу с результатом: 1-ое место - г.Гай, 2-ое место - г.Сибай, 3-е место - вторая команда Хайбуллинского района.

Состоялся традиционный турнир по шахматам среди коллективов районного центра на призы редакции газеты «К новой жизни».

Информационно-аналитический отдел администрации района.

Окно АПК

Весна пришла — скоро в поле

Очередное оперативное совещание с руководителями и специалистами сельхозпредприятий провели глава администрации муниципального района А.Ф.Илимбетов и его заместитель, начальник управления сельского хозяйства Ю.Г.Султангулин.

Проанализирован ход подготовки к весенне-полевому работам текущего года. С информацией о степени готовности тракторного парка, посевной и почвообрабатывающей техники, об обеспеченности посевным материалом, ГСМ, запчастями и

т.д. выступили руководители хозяйств. Анализ показал, что в целом обстановка все еще остается сложной, о достаточно высокой готовности можно говорить лишь о ряде хозяйств района. По-прежнему не решен вопрос обеспечения в полной потребности в семенах культур в СПК «Новый путь», имени Ленина, МУСП «Таналыкский», «Матраевский», «Степной», «Бузавлыкский», не всеми проработаны пути обеспечения ГСМ и запчастями.

Как отметил А.Ф.Илимбетов, какие бы трудности ни были, а сеять хлеб и выра-

шивать корма будем, ведь в этом основа экономического благополучия хозяйств. Сейчас иные времена, сельчане работают в рыночных условиях, и потому каждый руководитель должен любой ценой добиться проведения полевых работ в оптимальные сроки и качественно.

На совещании с информацией выступили также Р.М.Дистанов - начальник РОВД, В.В.Рахметов - главный агроном управления, А.Х.Максютов - главный бухгалтер управления. На встрече присутствовали и руководители предприятий и организаций района, которые планируют задействовать свободную технику в полевых работах.

Времени остается мало

С информацией о ходе подготовительных работ выступили уполномоченный по вопросам переписи 2006 В.А.Тумасова и главный специалист подразделения межрайстата З.С.Абубакирова. В целом работа ведется целенаправленно: составлен организационный план проведения переписи, карта-схема района, составлены списки, начинается набор переписчиков из числа специалистов, работников клубных, образовательных учреждений и других. В течение 44 дней переписчики обойдут личные

подсобные хозяйства, а в сельхозпредприятиях переписью займутся ответственные, назначенные руководителем.

Отмечено, что до начала переписи необходимо проверить похозяйственный учет, провести обновление аншлагов, нумерации домов, обеспечить устойчивую телефонную связь, подобрать помещения для переписных участков, постоянно вести информационно-разъяснительную работу среди населения.

Наш корр.

Акция

«Помоги больному»

В соответствии с Федеральным Законом «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях» на территории нашего района ежегодно организуется благотворительный фонд «Помоги больному» за счет добровольных взносов жителей района.

Проведение данной благотворительной акции осуществляется в целях социальной поддержки и защиты малоимущих граждан, нуждающихся в специализированной медицинской помощи и направленных на обследование и лечение в государственные учреждения здравоохранения, и которые в силу своих физических или иных обстоятельств не способны оплатить проезд к месту нахождения лечебного учреждения по направлению или оплатить лечение, операцию и приобретение дорогостоящих лекарств по назначению лечащего врача.

Малоимущими гражданами по данной акции признаются граждане, среднедушевой доход семьи которых с учетом дохода, приходящегося на каждого члена семьи, ниже прожиточного минимума, установленного на соответствующий период Правительством Республики Башкортостан.

Для получения материальной помощи малоимущие граждане представляют в

социальную комиссию администрации муниципального района заявление об оказании материальной помощи с приложением соответствующих документов.

В 2005 году в данный фонд из 53 трудовых коллективов поступили денежные средства в размере 343783 рубля. Решением социальной комиссии эта сумма была использована для оказания помощи 233 жителям района, выезжающим в республиканские учреждения здравоохранения.

Отдел труда и социальной защиты населения выражает огромную благодарность всем тем, кто участвовал в формировании фонда и оказал своевременную помощь и поддержку больным.

Надеемся, что и в 2006 году фонд «Помоги больному» будет успешно функционировать.

Напоминаем реквизиты фонда:

Администрация муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан
ИНН 0248005212
КПП 024801001
ОГРН 1050202145773
Счет 40703810500772000020 в филиале ОАО «Уралсиб»
БИК 048073770
корсчет 30101810600000000770

Люди нашего села

Истину о хлебе знает



ганом приехал Урал Каримов в Подольск из села Янтыш, когда его отца Биалала Шаяхметовича направляли на работу уполномоченным по заготовительным работам.

Здесь он закончил восьмилетнюю, а затем Акъярскую среднюю школу.

В выборе профессии он не колебался — поступил в Аксеновский сельскохозяйственный техникум и с этого все началось.

Сначала молодого специалиста назначают агрономом-организатором в Таналыкский совхоз.

Увидев в нем организа-

торские способности вскоре назначают председателем Таналыкского сельского Совета, затем - секретарем парткома колхоза «Новый путь».

В эти годы Урал Биалалович накопил большой опыт работы с людьми. Неравнодушного, болеющего за дело специалиста в 1985 году назначают управляющим Центральным отделением ГУСП «Таналыкский».

Урал Биалалович - человек из тех, кто знает цену хлеба, что это не только красивое слово. И уверен, что истину о хлебе может знать только тот, кто своими руками взрыхлял землю и каждое утро, как чуда, ожидал появления зеленых «лучиков».

И сегодня мы зьем Урала Биалаловича как энергичного труженика села, добросовестно относящегося к своей работе.

Оставайтесь таким же на долгие годы, уважаемый юбиляр! Здоровья вам и счастья!

Салима Байгильдина.

Даты

25 лет назад (1981) основан Московский государственный театр «Русский балет». Художественный руководитель В.Гордеев.

Знаете ли вы, что...

Согласно закону, в 2006 - 2007 годах под рекламные паузы должно отводиться не более 20 процентов рекламного времени. Блоки коммерческих объявлений не должны превышать 4 минут. Запрещены «элитные бренды», ограничена реклама пива и азартных игр.

Истины

Нет ничего тягостнее сознания только что сделанной глупости.

И.С.Тургенев, русский писатель.

Календарь

Дата Восход Заход Долгота
21 07.17 19.31 12.14
22 07.15 19.33 12.18

Последняя четверть

Что там, за «Золотой маской»?

Сария ИШЕМГУЛОВА

Ох и потрудились ребята, готовясь на III фестиваль-конкурс «Золотая маска». Репетиции каждый день, заучивание движений, мимики, жестов и текстов. Хорошо, что сюжеты были из знакомых любимых сказок, таких как «Теремок», «Репка», «Муха-цокотуха», «Лев и заяц», «Встречаю зиму» (автор С.Сурина) и другие. Стояла интересная, рабочая (совсем как у взрослых!) атмосфера в период подготовки — целых две недели. Воспитатели заучивали с детишками слова, запоминали кто за кем и что должен сказать или сделать, словом на некоторое время стали режиссерами. В день конкурса, который прошел в музыкальном зале Акъярского детского сада «Иэйгор»? царил праздничный и од-

новременно деловая обстановка. Со всех концов района съехались малыши для того, чтобы показать свои театральные способности и возможности, которые оценивали С.М.Пахтусова, Н.Х.Шилова, методисты РОО, Т.А.Шахова (бывший воспитатель). Всего 19 спектаклей просмотрели они, а представления были подготовлены 18-ю детскими садами. Акъярский детский сад «Бэпэмбэ» представил два спектакля, участвуя с одним из них стали 3-летние малыши, кстати, со своими ролями они справились вполне успешно.

На фестивале-конкурсе жюри оценивало по следующим номинациям: лучшая детская роль, лучшая режиссура, лучшая хореография, художественное оформление, декорации на спектакле, музыкальное оформление. Этот первый этап (два

вторых будут проводиться в конце марта-месяца) коллективы детских садов прошли удачно. Победителями признаны представления Татыр-Узякского, Мамбетовского, Акъярского («Иэйгор»), Янтышевского и Степного детских садов.

В перерывах между спектаклями маленькие актеры давали небольшое интервью. Например, **Женя Тарасова** (с. Федоровка, 6 лет) сказала, что ей репетиции очень понравились. **Вильнур Габбасов** и **Раиль Кузьябаев** (с. Акъяр, по 3 года) на вопросы ответили так: «Нам понравилась

Конкурсы

и сказка, и как мы играли, нам нисколько не было страшно, когда все на нас смотрели!

Тимур Нуретдинов (с. Макан, 6 лет), делаясь своими впечатлениями сказал, что он бы еще раз участвовал на спектаклях. **Таня Широкова** и **Артур Крымгужин** (по 6 лет, с. Татыр-Узяк) в один голос сказали, что было очень весело и на репетициях и во время настоящей игры. Очень понравились им карнавальные костюмы. Ребятишки с Илячевского



Дильбар Сулейманова и Арслан Байгускаров

детского сада волновались перед выходом на сцену, поэтому мы их сфотографировали, после чего они заметно прибодрились.

По плану III этап фестиваля-конкурса намечается на 31 марта, поэтому, дорогие мамы и папы, бабушки и дедушки, посмотреть на детишек в различных ролях на спектаклях вы можете прийти в районный Дом культуры, в 10 часов утра. Следите за афишей!



Ребятишки с Илячевского детского сада

В АСОШ №2 прошла научно-практическая конференция, посвященная юбилею выдающейся личности, ученому, востоковеду А.-З.Валиди. Конференция была организована методическим кабинетом РОО. На ней участвовали учителя башкирского языка и литературы, культуры Башкортостана, историки, старшеклассники, а также гости: Р.Г.Насыров — ветеран педагогического труда, отличник образования СССР, член Союза журналистов РБ и РФ и М.Г.Некрасов, директор районного краеведческого музея.

К 115-летию со дня рождения Ахметзаки Валиди Тогана

Были заслушаны доклады по темам «Жизнь и деятельность А.З. Валиди Тогана» (Р.А.Асаинов, Самарская СОШ), «Научное наследие А.З.Валиди Тогана и современные проблемы федерализма в России» (З.У.Кашкарова, Уфимская СОШ), «А.З.Валидов — организатор автономного Башкортостана» (З.И.Шакирова, Мамбетовская СОШ), «Выдающаяся лич-

ность в романе Р.Баимова и в картине Р.Зайнетдинова и Г.Калитова» (И.Тазетдинов, ученик 10 класса Степной СОШ). Сотрудниками районной и библиотек двух Акъярских школ были подготовлены выставки книг о жизнедеятельности А.З.Валиди Тогана.



ность в романе Р.Баимова и в картине Р.Зайнетдинова и Г.Калитова» (И.Тазетдинов, ученик 10 класса Степной СОШ).

Сотрудниками районной и библиотек двух Акъярских школ были подготовлены выставки книг о жизнедеятельности А.З.Валиди Тогана.

— Входящем веке башкирский народ дал миру двух выдающихся ученых-востоковедов — Заки Валидова и Джаляля Киекбаева, — рассказывает Р.Г.Насыров. — Первый из них знал и объяснял на 16 языках, а свои научные труды писал на 5-ти языках (немецком, английском, арабском, персидском и русском), второй знал 20 языков из группы тюркских, уральских и алтайских. Они легко могли общаться со своими коллегами из многих стран мира и считались крупнейшими учеными мира. А.З.Валидов получил широкую известность как историк, тюрколог, глубокий знаток общественной мысли Восто-

ка, России и Запада. Он сформировался как личность на стыке двух культур — восточной и русской и всю свою жизнь посвятил роли посредника между научным миром Востока и Запада. Я был участником международных научно-практических конференций — валидовских научных чтений 1990, 1992, 1995 гг. и Всемирной конференции тюркологов 1997 года. Все

научные доклады были посвящены проблемам изучения научного наследия великого сына России и Башкортостана Ахметзаки Валиди.

Далее Р.Г.Насыров также подробно остановился на этапах политической деятельности А.З.Валиди. Заслуживают внимания все выступления, ниже приведем отрывок из выступления Р.А.Асаинова: — А.З.Валиди Тоган — знаменитый идеолог национального освободительного движения, это феномен, талант башкирского народа. О родословной Валиди узнаем из переписи 1850 г., родился в деревне Кузяново. Отец его — хазрет, уважаемый человек, учился в медресе в Стерлитамаке, хорошо знал русский язык, математику, учился у известного ученого А.Уметбаева, работал учителем в медресе в Кузяново. Мать Валиди тоже училась в медресе, была образованной, знала несколько восточных языков. У Ва-

Конференция



лиди с детства были способными к языкам, а также он питал интерес к истории. Он обучается в Оренбурге, в Казани в медресе «Марджани», «Касимия», поступает учиться на филологический факультет казанского университета, начинает печататься, обнаруживает энциклопедические феноменальные знания. В 1913-14 гг. участвует в археологической экспедиции в гг. Бухаре и Фергане, собрал материалы для своих научных трудов. В 1915 году возвращается в Уфу и начинает преподавать в медресе «Гусмания».

Далее, в практической части конференции участники посетили музей, где действует выставка, посвященная научной деятельности и творчеству А.З.Валиди, имеются фотографии Ахметзаки, его родителей и портрет.

Итогом мероприятия стало принятие проекта решений, самыми основными и интересными из них являются организация экскурсии в с.Темяк Баймакского района по местам пребывания А.З.Валиди, проведение открытых уроков в районном краеведческом музее, издание пособия для школ по материалам научно-практической конференции. Нам остается пожелать организаторам такого нужного, полезного мероприятия дальнейших успехов в работе, хочется надеяться, что ряды школьников, ознакомившихся и изучивших жизнь и деятельность прославленного ученого-тюрколога, организатора Башкирской Автономии, автора множества книг и научных трудов Ахметзаки Валиди, пополнятся из года в год.

Сария Ишемгулова.

Больше товаров, хороших и разных

Из года в год потребительская кооперация, которую в нашем районе представляет потребкооперация «Акъяр», более увереннее входит в рыночные условия, хотя на ее пути трудностей более чем достаточно. Об этом, и не только, говорилось на отчетном собрании уполномоченных пайщиков района, на котором оценивались итоги финансово-хозяйственной деятельности за 2005 год. Председатель Совета ПО «Акъяр» А.Х.Хамидуллин отметил не только положительные моменты, но и раскрыл слабые места в работе кооператоров.

Основным видом деятельности предприятия остается торговля. В прошедшем году розничный товароборот составил 18805,2 тысячи рублей с ростом к соответствующему периоду прошлого года в сопоставимых ценах на 84,6 процента. Высокий удельный вес в структуре товарооборота занимает продовольственная группа товаров — 74 процента. В целом получен положительный финансовый результат — 2 млн. 754 тысячи рублей прибыли. Потребкооператоры внесли весомый вклад в развитие экономики района — в бюджет в 2005 году ими внесено 20 млн. рублей. Пожалуй, показатель самый внушительный среди коммерческих структур района.

В докладе председателя выделено немало других положительных моментов в деятельности потребительского общества. В частности, в торговле выдвигается прочный ориентир на качественные товары отечественного производителя. Расширяется сеть магазинов для реализации товаров повседневного спроса, особенно в отдаленных от райцентра населенных пунктах. Если в 2004 году отремонтированы и открыты пять магазинов (с.с.Татыр-Узяк, Ивановка, Актас, Яковлевка и Сагит), то в 2005 году построен магазин ТПС в д.Мамбет, открыты они в с.Подольск и д.Бакаловка. Кроме того, произведен капитальный ремонт автогаза, кафе «Дружба», а также магазина с.Самарское. Своевременно выплачивается зарплата работникам. Предприятие оказало благотворительную помощь некоторым учреждениям и организациям.

Есть определенные улучшения в заготовительной деятельности, оборот составил 852 тысячи рублей, увеличено количество пунктов приема сырья и численность заготовителей. «Работники

прилавка — это в основном продавцы первой категории, с большим стажем работы в торговле, — отметил А.Х.Хамидуллин, — нагрузка на каждого работника высокая. Надо отметить продавцов тех магазинов, которые, несмотря на трудности, стремятся в полной мере обеспечивать своих покупателей товарами первой необходимости. Затрудняюсь перечислить лучших работников, все трудятся старательно».

Действительно, трудностей в работе кооператоров немало. Из-за отдаленности от райцентра и нехватки транспорта, не всегда своевременно завозятся товары повседневной необходимости, на качество обслуживания покупателей серьезно влияют проблемы с отоплением, отсутствие электричества. Недостаток необходимого технологического оборудования, газификации существенно отразился на обороте общественного питания и выпуске собственной продукции, планы по которым выполнены лишь на 54,7 процента.

На собрании довольно емко дополнили доклад председателя и внесли свои предложения выступившие в прениях. Так, у заведующей магазином с.Абиш Н.Х.Ибрагимовой есть пожелание побольше и почаще завозить продукты повседневного спроса, ибо не всегда полностью обеспечиваются нужды односельчан. Организовать трудовые соревнования, конкурсы среди продавцов пожелала заведующая магазином д.Валит К.Г.Алибаева. Многие высказались об актуальности открытия магазинов строительных материалов, тем более, когда год объявлен Годом благоустройства. Об этом, в частности, сказал член совета ПО «Акъяр», глава Ново-Зирганского сельского поселения И.У.Ятимов. Он также предложил постепенно газифицировать магазины, чтобы снять проблему их отопления. О налаживании связи потребкооперации с местным малым производством, об увеличении доли собственного производ-

ства и много других вопросов затронул член совета потребкооперации, директор музея М.Г.Некрасов. Также он считает, что весьма необходимо для людей открытие салона ритуальных услуг.

Резервов для дальнейшего развития кооперации, стабильного функционирования в условиях здоровой конкуренции и рыночных отношений немало, сказал начальник отдела экономики администрации муниципального района А.М.Давлетбаев, скажем, организация придорожного сервиса, кулинярии и т.д. Не менее важно увеличить ассортимент товаров, создать благоприятные условия для своих работников.

Свою оценку деятельности ПО «Акъяр» дала заместитель председателя совета эта Башпотребсоюза Г.Н.Асылва. Как было отмечено, в целом предприятие год завершило с неплохим финансовым результатом и занимает среднее положение среди других в системе БПС республики. Но, к сожалению, остается слабым производителем собственной продукции, организация общепита, которые обычно приносят высокие доходы: высока товарооборотная способность. Словом, возможности для улучшения финансово-хозяйственной деятельности имеются, и их нужно использовать сполна.

Символично, что в этом году исполняется 175 лет потребительской кооперации России, 155 лет кооперативному движению на территории Республики Башкортостан, 90 лет Башпотребсоюзу.

Потребительская кооперация была и, по-прежнему, остается необходимым для сельского населения предприятием, удовлетворяющим их потребности в товарах и услугах, и она может многое сделать для улучшения жизни селян.

Ринат Имангулов.

